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Fiche technique

2

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 5 et 6 mars 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Les Républicains incarnent l’opposition à l’exécutif pour seulement 6% des Français.

1 an et 10 mois après l’élection d’Emmanuel Macron, pour 43% des Français, aucun parti politique n’incarne le rôle d’opposant à l’exécutif. Seuls
le Rassemblement National (22% de citations), devant la France Insoumise (18%), continuent d’émerger. Les Républicains sont cités par 6%, et
tous les autres partis par moins de 4% des Français.

A noter qu’un tiers des électeurs de François Fillon estime qu’aucun parti en particulier n’incarne l’opposition. Les Républicains ne sont cités que
par 24% des électeurs de François Fillon. La France Insoumise est citée par 48% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon, et le Rassemblement
National par 61% des électeurs de Marine Le Pen.

Laurent Wauquiez : un style qui ne convainc pas les Français et qui ne crée pas de dynamique au sein de sa famille politique.

Près d’un an et trois mois après son élection à la tête des Républicains, Laurent Wauquiez n’est perçu comme capable de rassembler la droite
que par 23% des Français et comme capable de rassembler les Français par 18%. Cette difficulté à apparaître comme une figure de
rassemblement s’ancre dans un style perçu comme arrogant (58%) et autoritaire (52%) par plus d’un Français sur deux, mais aussi par une
personnalité perçu comme faiblement sympathique (29%), manquant de sincérité (22%) et ne comprenant pas les gens (21%).

Si une partie des Français le trouve dynamique (44%) et courageux (36%), moins d’un tiers estime que Laurent Wauquiez a de bonnes idées pour la
France (26%) et seulement un Français sur cinq considère qu’il est capable de réformer le pays (20%). Enfin, seulement 21% des Français trouvent
qu’il a les qualités nécessaires pour être Président de la République.

Son image est logiquement la meilleure auprès des électeurs de François Fillon dont les deux tiers le trouvent dynamique (66%) et courageux
(63%), et la moitié trouve qu’il a de bonnes idées pour la France (52%). Mais même auprès des électeurs de Français Fillon, la capacité de Laurent
Wauquiez à rassembler la droite (28%) et à rassembler les Français (31%) reste faible. Auprès des électeurs d’Emmanuel Macron, de Marine Le
Pen, de Jean-Luc Mélenchon et de Benoît Hamon son image est très négatif.

Par rapport à un précédent sondage réalisé les 12 et 13 juin 2018, l’image de Laurent Wauquiez auprès des Français est restée plutôt stable. Par contre, elle
s’est légèrement dégradée auprès des électeurs de droite, il est notamment considéré comme moins dynamique (6 points de moins) et moins capable de
rassembler la droite (8 pts de moins), mais moins autoritaire (3 pts de moins).
Par rapport à Marine Le Pen (sondage réalisé le 6 février 2019), Laurent Wauquiez est jugé moins autoritaire (22 pts de moins). En revanche, il est perçu comme
moins dynamique (15 pts de moins), moins courageux (20 pts de moins) et moins à même de rassembler les Français (15 points de moins).
Par rapport à Emmanuel Macron (sondage réalisé le 30 janvier 2019), Laurent Wauquiez est aussi jugé comme moins autoritaire (26 pts de moins) et moins
arrogant (18 pts de moins). En revanche, il est perçu comme moins dynamique (26 pts de moins) et moins sincère (10 pts de moins). Ils sont tous les deux perçus
comme peu capable de rassembler les Français (18% et 20%)
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Principaux enseignements
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Les Républicains : un parti perçu comme proche des classes aisées et fortement divisé.

Deux tiers des Français trouvent que Les Républicains défendent les classes aisées (66%), contre moins d’un tiers les classes moyennes (31%) et
moins d’un quart les classes populaires (22%). Ce sentiment de défense des classes aisées est plus prononcé chez les personnes de 65 ans et plus
(75%) et chez les cadres (72%).

La dynamique du parti est perçue très négativement puisque les Français trouvent qu’il n’attire pas de nouveaux sympathisants (76%) et qu’il
n’est pas un parti uni (80%). Par contre la majorité des sympathisants LR a une meilleure perception de cette dynamique puisqu’ils estiment que le
parti attire de nouveaux sympathisants (57%) et près d’un sur deux trouve que le parti est uni (48%). Enfin, pour 40% des Français Les Républicains
s’inspirent des idées gaullistes et pour 24% ils portent de nouvelles idées. Chez les sympathisants de droite, cette inspiration gaulliste est très
largement perçue comme présente (72%) et ils sont une majorité à trouver que LR porte de nouvelles idées (52%).

Entre le gouvernement et le Rassemblement National : le positionnement politique des Républicains peine à émerger

Seulement un tiers des Français estime que Les Républicains ont une position spécifique et distincte à la fois d’Emmanuel Macron et du
gouvernement d’Edouard Philippe, et du Rassemblement National et de Marine Le Pen, sur les questions économiques et sociales (33%), 30% sur
l’Union européenne et 23% sur l’immigration.

Une proportion importante de Français trouve que LR a une position proche de celle du gouvernement sur les questions économiques et sociales
(29%) et sur l’Union européenne (30%), alors qu’une majorité relative de Français trouve que LR est plus proche du Rassemblement National et de
Marine Le Pen sur le sujet de l’immigration (41%).

Même au sein de l’électorat de François Fillon, la ligne politique des Républicains peine à être perçue comme spécifique :

- Sur les questions économiques et sociales, 41% des électeurs de François Fillon trouvent que les positions du parti sont proches de celles
d’Emmanuel Macron et du gouvernement et 38% trouvent que LR a une position spécifique.

- Sur le sujet de l’Union européenne, les électeurs de François Fillon sont plus nombreux à trouver les positions des Républicains proches de celles
d’Emmanuel Macron (45%) que spécifiques à LR (32%).

- Enfin, sur le sujet de l’immigration, ils sont plus nombreux à trouver la position de LR plus proche du Rassemblement National et de Marine Le
Pen (43%) que spécifiques à LR (30%).

A noter que selon les sujets, entre 20% et 25% des Français n’ont pas d’opinion sur cette question du positionnement politique des Républicains.

6 mars 2019
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Question : Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au
gouvernement d’Edouard Philippe ?

En % - 6 février 2019
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Les Républicains incarnent l’opposition à l’exécutif pour seulement 6% des Français.

Le Parti communiste de Fabien Roussel

La France insoumise de Jean-Luc Mélenchon

Génération.s de Benoît Hamon

Europe-Ecologie / Les Verts de David Cormand

Le Parti socialiste d’Olivier Faure

L’UDI de Jean-Christophe Lagarde

Les Républicains de Laurent Wauquiez

Debout la France de Nicolas Dupont-Aignan

Le Rassemblement National de Marine Le Pen 
(ex-Front National)

Aucun en particulier

1

18

2

2

2

1

6

3

22

43
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(+3)*

*Evolutions par rapport à l’étude Elabe pour BFMTV réalisée les 5 et 6 février 2019

(-1)*

(=)*

(+1)*

(=)*

(=)*

(-1)*

(=)*

(+2)*

(-4)*



58 NP

52 =

44 -2

36 -4

29 =

26 NP

23 +3

22 -1

21 -4

21 =

20 -2

18 -2
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Laurent Wauquiez : un style qui ne convainc pas les Français et qui ne 
crée pas de dynamique au sein de sa famille politique. 

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal Laurent Wauquiez ?

En %
TOTAL

« S’APPLIQUE BIEN »

24

14

5

4

4

4

3

3

4

4

3

2

34

38

39

32

25

22

20

19

17

17

17

16

28

33

34

39

40

43

45

44

40

35

44

44

12

14

21

24

30

29

31

32

37

43

35

37

2

1

1

1

1

2

1

2

2

1

1

1

Arrogant

Autoritaire

Dynamique

Courageux

Sympathique

A de bonnes idées pour la France

Capable de rassembler la droite

Sincère

Comprend les gens comme vous

A les qualités nécessaires pour être
Président de la République -

Capable de réformer le pays

Capable de rassembler les Français

S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Sans opinion

(*) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe / BFMTV réalisée le 12 et 13 juin 2018  - NP : non posé

Evolutions*

48 NP

59 -3

66 -6

63 -8

44 -6

52 NP

28 -8

42 -6

42 -5

38 +4

39 +1

31 +4

Evolutions*

Auprès des électeurs 
de François Fillon



66 33

40 58

31 67

24 74

22 76

22 76

18 80
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Les Républicains : un parti perçu comme proche des classes aisées et
fortement divisé.

Question : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les Républicains » ?

En %
TOTAL

« S’APPLIQUE BIEN »

21

3

3

2

2

2

3

45

37

28

22

20

20

15

22

38

42

48

43

51

46

11

20

25

26

33

25

34

1

2

2

2

2

2

2

Défend les classes aisées

S’inspire des idées gaullistes

Défend les classes moyennes

Porte des idées nouvelles

Défend les classes populaires

Attire de nouveaux sympathisants

Est un parti uni

S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Sans opinion

TOTAL
« S’APPLIQUE MAL »



29

30

14

33

30

23

14

15

41

24

25

22

Ensemble des Français

Ensemble des Français

Ensemble des Français

Proche d'Emmanuel Macron et du gouvernement d'Edouard Philippe

Ni l'un ni l'autre, une position spécifique

Proche du Rassemblement National de Marine Le Pen

  Sans opinion

Question : Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du Rassemblement 
National de Marine Le Pen, d’Emmanuel Macron et du gouvernement d’Edouard Philippe, ou une position spécifique ?

En %

9

L’immigration

Les Français et Les Républicains

6 mars 2019
#Opinion.en.direct

Les questions économiques et sociales

L’Union Européenne

Entre le gouvernement et le Rassemblement National : le positionnement politique
des Républicains peine à émerger



Question : Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du Rassemblement 
National de Marine Le Pen, d’Emmanuel Macron et du gouvernement d’Edouard Philippe, ou une position spécifique ?

En %

10

L’immigration

36

41

19

33

38

33

13

9

23

18

12

25

Emmanuel Macron

François Fillon

Marine Le Pen

31

45

28

27

32

29

24

11

18

18

12

25

Emmanuel Macron

François Fillon

Marine Le Pen

17

14

17

18

30

26

52

43

36

13

13

21

Emmanuel Macron

François Fillon

Marine Le Pen
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Les questions économiques et sociales

L’Union Européenne

Selon le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017

Entre le gouvernement et le Rassemblement National : le positionnement politique
des Républicains peine à émerger



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total
Parti 

communiste
La France 
insoumise

Génération.s
Europe-Ecologie-

Les Verts
Parti socialiste UDI

Les 
Républicains

Debout la 
France

Rassemblement 
national

Aucun

Ensemble 100 1 18 2 2 2 1 6 3 22 43

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 1 18 2 2 2 2 7 3 22 41

Femme 100 2 18 2 2 1 0 6 3 22 44

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 3 22 1 3 4 2 5 0 17 43

25-34 ans 100 1 13 3 4 3 0 8 2 26 39

35-49 ans 100 0 19 2 1 1 1 4 2 23 47

50-64 ans 100 2 17 3 2 1 2 8 2 22 41

65 ans et plus 100 2 20 2 1 0 1 6 5 22 41

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 1 17 3 2 2 1 6 2 23 43

Artisan, commerçant (*) 100 0 18 0 4 0 2 2 1 21 52

CSP+ 100 1 18 5 3 2 1 7 2 19 42

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 1 14 5 2 3 3 7 1 24 40

Profession intermédiaire 100 1 20 5 3 2 0 7 3 16 43

CSP- 100 1 16 2 2 2 1 6 2 26 42

Employé 100 0 13 3 1 2 1 8 3 29 40

Ouvrier 100 3 19 1 2 1 1 4 1 23 45

Inactifs 100 2 20 1 2 1 1 6 3 22 42

Retraité 100 2 19 1 2 0 1 7 4 23 41

Autre Inactif 100 2 22 1 3 2 1 4 1 19 45

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 1 16 3 3 1 0 6 1 26 43

Communes urbaines de province 100 2 18 2 2 2 1 6 3 21 43

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 1 18 2 2 1 0 6 3 21 46

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 2 18 1 0 1 2 3 2 26 44

100.000 hab. et plus 100 2 18 2 3 2 1 8 4 18 42

Agglomération parisienne 100 1 21 3 3 1 3 5 3 22 38

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 0 20 3 4 1 2 6 3 23 38

Province 100 2 18 2 2 2 1 6 2 22 43

Nord-est 100 3 16 2 2 1 0 5 2 27 42

Nord-ouest 100 1 16 3 3 3 0 9 2 21 42

Sud-ouest 100 0 18 1 2 2 2 5 3 21 45

Sud-est 100 2 20 2 1 1 1 6 2 20 45
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Selon vous, lequel des mouvements politiques suivants incarne le mieux l’opposition à Emmanuel Macron et au gouvernement d’Edouard Philippe ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

6 mars 2019
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En % Total
Parti 

communiste
La France 
insoumise

Génération.s
Europe-Ecologie-

Les Verts
Parti socialiste UDI

Les 
Républicains

Debout la 
France

Rassemblemen
t national

Aucun

Ensemble 100 1 18 2 2 2 1 6 3 22 43

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 3 40 6 8 5 1 2 1 10 24

Gauche non socialiste 100 6 55 3 11 0 1 1 1 3 19

Parti Socialiste / Génération.s / 
PRG

100 0 18 12 3 13 0 3 1 20 30

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 0 18 2 2 1 3 7 0 22 44

La République en Marche ! 100 0 18 3 0 1 2 8 0 25 42

MoDem (*) 100 0 16 0 5 4 6 5 0 12 52

TOTAL DROITE 100 0 20 0 0 0 3 27 12 17 21

Les Républicains 100 0 20 0 0 0 0 40 3 16 21

Rassemblement National 100 0 5 0 1 2 1 1 0 79 11

Sans préférence partisane 100 1 8 2 0 0 0 2 2 12 73

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 4 48 3 4 1 1 2 1 10 26

Benoît HAMON 100 0 11 15 3 11 0 1 3 17 39

Emmanuel MACRON 100 0 14 2 2 1 1 6 0 20 54

François FILLON 100 1 22 0 0 1 3 24 2 15 32

Marine LE PEN 100 1 8 1 1 2 0 2 4 61 20

Abstention, vote blanc ou nul 100 2 10 3 2 0 0 3 4 12 64

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND 
TOUR)

Emmanuel MACRON 100 1 19 4 2 2 2 6 1 17 46

Marine LE PEN 100 1 13 0 0 1 0 5 6 49 25

Abstention, vote blanc ou nul 100 2 21 2 3 1 1 8 3 12 47
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Laurent Wauquiez ?

Les Français et Les Républicains

6 mars 2019

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Arrogant Autoritaire Dynamique Courageux Sympathique

A de bonnes 
idées pour la 

France

Capable de 
rassembler la 

droite
Sincère

Comprend 
les gens 

comme vous

A les qualités 
nécessaires 
pour être 

Président de 
la République

Capable de 
réformer le 

pays

Capable de 
rassembler 
les Français

Ensemble 58 52 44 36 29 26 23 22 21 21 20 18

SEXE DU REPONDANT

Homme 63 57 43 38 27 26 23 23 21 22 22 19
Femme 54 47 45 34 30 27 23 20 22 20 17 17

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 38 39 40 32 29 34 22 30 31 25 25
25-34 ans 57 44 43 33 32 33 30 23 23 29 27 27
35-49 ans 61 49 41 29 21 20 18 18 18 20 17 15

50-64 ans 55 60 47 38 27 25 22 23 20 20 20 15
65 ans et plus 57 56 46 40 33 29 20 25 21 14 17 16

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 60 52 44 33 27 25 23 21 20 21 20 18
Artisan, commerçant (*) 64 50 41 34 20 29 20 18 27 21 21 23

CSP+ 61 58 46 34 24 23 19 20 16 21 19 12

Cadre, profession intellectuelle sup. 69 68 47 38 24 26 22 21 15 21 20 13

Profession intermédiaire 56 51 45 33 24 21 16 19 17 20 19 12
CSP- 59 47 43 32 29 26 26 22 21 22 21 21

Employé 60 49 43 30 30 29 28 21 20 20 20 20

Ouvrier 59 45 44 35 28 22 24 25 23 24 23 23

Inactifs 55 51 44 39 31 29 24 24 24 20 20 19
Retraité 55 56 47 41 32 28 20 25 23 15 18 15

Autre Inactif 53 39 37 34 27 29 32 21 25 28 23 25

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 56 51 47 34 33 31 27 22 24 23 23 24

Communes urbaines de province 57 51 42 35 26 23 21 22 20 20 19 16

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 54 45 41 31 21 20 17 16 15 14 16 11
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 55 53 38 36 28 21 21 25 21 23 21 17

100.000 hab. et plus 60 53 45 38 28 27 23 24 23 21 19 18

Agglomération parisienne 64 53 47 41 32 31 25 24 23 22 22 18
REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 63 54 47 40 31 31 24 23 23 22 21 18

Province 57 51 44 35 28 26 23 22 21 21 19 18
Nord-est 51 49 36 33 31 23 18 23 22 22 20 21

Nord-ouest 60 53 41 35 26 23 23 20 20 18 17 15

Sud-ouest 66 50 41 27 17 19 21 14 15 11 18 13

Sud-est 56 52 55 40 30 33 28 27 25 26 24 20

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Laurent Wauquiez ?

14Les Français et Les Républicains
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En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN » Arrogant Autoritaire Dynamique Courageux Sympathique
A de bonnes 
idées pour 
la France

Capable de 
rassembler la 

droite
Sincère

Comprend 
les gens 
comme 

vous

A les qualités 
nécessaires 
pour être 

Président de la 
République

Capable de 
réformer le 

pays

Capable de 
rassembler 
les Français

Ensemble 58 52 44 36 29 26 23 22 21 21 20 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 69 53 45 35 20 18 22 14 16 15 14 12

Gauche non socialiste 65 53 44 37 23 21 26 16 19 17 16 16

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 74 53 46 31 15 13 16 12 11 12 12 6

TOTAL EN MARCHE / MODEM 72 69 49 36 24 18 15 22 15 13 11 7

La République en Marche ! 71 67 45 33 22 16 13 22 14 11 8 5

MoDem (*) 76 76 63 50 31 22 23 19 23 20 23 18

TOTAL DROITE 44 62 63 64 50 57 35 52 48 42 46 39

Les Républicains 36 63 66 68 54 65 41 58 56 52 54 49

Front National 41 30 37 28 32 28 23 20 21 21 26 20

Sans préférence partisane 57 47 36 27 25 21 21 16 16 18 13 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 66 46 36 23 15 13 16 12 13 12 12 11

Benoît HAMON (*) 73 64 48 26 17 12 17 14 14 8 10 8

Emmanuel MACRON 75 66 42 35 18 18 17 16 10 13 12 9

François FILLON 48 59 66 63 44 52 28 42 42 38 39 31

Marine LE PEN 44 40 42 39 41 32 31 26 30 25 31 27

Abstention, vote blanc ou nul 55 48 36 27 25 22 23 18 17 20 11 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 69 61 45 36 22 20 17 19 16 14 13 11

Marine LE PEN 44 41 49 42 42 37 31 29 33 30 32 32

Abstention, vote blanc ou nul 53 49 42 32 29 29 26 23 22 25 21 19

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les Républicains » ?

Les Français et Les Républicains
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En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN »
Défend les classes 

aisées
S’inspire des idées 

gaullistes
Défend les classes 

moyennes
Porte des idées 

nouvelles
Défend les classes 

populaires
Attire de nouveaux 

sympathisants
Est un parti uni

Ensemble 66 40 31 24 22 22 18
SEXE DU REPONDANT

Homme 69 40 31 25 22 21 19
Femme 63 40 30 25 22 23 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 61 43 36 38 31 27 28
25-34 ans 64 43 39 30 29 32 32
35-49 ans 61 36 24 22 20 24 18
50-64 ans 66 42 27 21 20 18 13
65 ans et plus 75 41 33 20 21 17 13

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 62 40 26 25 20 24 19
Artisan, commerçant (*) 60 41 30 24 19 19 15
CSP+ 67 41 25 20 14 20 14

Cadre, profession intellectuelle sup. 72 46 27 22 19 20 12
Profession intermédiaire 65 39 24 19 11 21 15

CSP- 58 38 28 28 25 28 24
Employé 55 39 27 28 23 28 23
Ouvrier 63 35 28 29 26 27 25

Inactifs 72 41 36 25 26 19 18
Retraité 74 40 37 20 25 16 14
Autre Inactif 65 44 36 34 31 26 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 64 36 30 26 22 25 20
Communes urbaines de province 66 40 30 23 23 21 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 61 41 25 22 19 18 15
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 66 39 30 25 20 24 22
100.000 hab. et plus 69 40 33 22 26 21 18

Agglomération parisienne 69 48 33 29 21 23 18
REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 68 46 33 28 22 22 19
Province 65 39 30 24 23 22 18

Nord-est 63 38 26 25 23 27 23
Nord-ouest 60 38 31 20 20 18 14
Sud-ouest 70 33 22 22 18 20 17
Sud-est 70 44 38 28 26 23 19
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les Républicains » 
?

16Les Français et Les Républicains

6 mars 2019

En % - TOTAL « S’APPLIQUE BIEN »
Défend les classes 

aisées
S’inspire des idées 

gaullistes
Défend les classes 

moyennes
Porte des idées 

nouvelles
Défend les classes 

populaires
Attire de nouveaux 

sympathisants
Est un parti uni

Ensemble 66 40 31 24 22 22 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 72 38 21 19 16 22 17

Gauche non socialiste 70 38 23 21 18 22 21

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 76 40 19 16 12 21 12

TOTAL EN MARCHE / MODEM 74 40 30 17 21 17 13

La République en Marche ! 71 36 27 18 19 13 11

MoDem (*) 88 54 43 15 24 28 19

TOTAL DROITE 73 72 66 52 52 44 34

Les Républicains 74 85 80 63 64 57 48

Front National 55 32 30 22 22 20 22

Sans préférence partisane 59 32 21 20 14 16 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 74 36 17 14 13 17 14

Benoît HAMON (*) 80 40 19 15 10 21 11

Emmanuel MACRON 72 37 23 16 14 14 12

François FILLON 68 73 63 46 47 38 29

Marine LE PEN 59 36 32 29 26 26 22

Abstention, vote blanc ou nul 60 30 25 23 19 16 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 73 42 28 19 17 20 14

Marine LE PEN 58 43 38 37 31 28 25

Abstention, vote blanc ou nul 66 40 31 24 23 22 19
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du Rassemblement National de 
Marine Le Pen, d’Emmanuel Macron et du gouvernement d’Edouard Philippe, ou une position spécifique ?

6 mars 2019

Les Français et Les Républicains

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les questions économiques et sociales L’Union Européenne

En % Total
Proche 

d’E.Macron et du 
gouvernement

Une position 
spécifique

Proche du 
Rassemblement 

nationale
Sans opinion

Proche d’E.Macron
et du 

gouvernement

Une position 
spécifique

Proche du 
Rassemblement 

nationale

Sans opinion

Ensemble 100 29 33 14 24 30 30 15 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 33 34 16 17 36 30 18 16

Femme 100 24 32 13 31 24 30 13 33

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 25 31 18 26 31 28 14 27

25-34 ans 100 32 26 15 27 32 24 16 28

35-49 ans 100 25 28 14 33 27 26 15 32

50-64 ans 100 26 39 15 20 27 37 17 19

65 ans et plus 100 34 36 13 17 33 32 15 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 26 31 14 29 28 27 16 29

Artisan, commerçant (*) 100 26 36 14 24 27 35 18 20

CSP+ 100 30 31 15 24 33 25 18 24

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 43 25 17 15 40 23 26 11

Profession intermédiaire 100 22 35 13 30 29 25 13 33

CSP- 100 23 30 14 33 24 29 14 33

Employé 100 19 29 16 36 23 24 15 38

Ouvrier 100 27 32 11 30 26 35 13 26

Inactifs 100 32 35 15 18 32 34 14 20

Retraité 100 34 38 11 17 33 35 14 18

Autre Inactif 100 29 28 21 22 29 32 15 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 28 34 16 22 28 30 13 29

Communes urbaines de province 100 26 34 13 27 27 32 16 25

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 23 31 13 33 23 33 14 30

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 26 35 16 23 29 27 20 24

100.000 hab. et plus 100 28 35 12 25 29 33 16 22

Agglomération parisienne 100 38 26 16 20 40 24 16 20

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 39 26 15 20 40 25 15 20

Province 100 27 34 14 25 28 31 15 26

Nord-est 100 27 34 16 23 28 31 17 24

Nord-ouest 100 29 33 14 24 26 33 15 26

Sud-ouest 100 17 43 17 23 18 33 23 26

Sud-est 100 28 31 11 30 32 29 11 28
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

6 mars 2019

Les Français et Les Républicains

Les questions économiques et sociales L’Union Européenne

En % Total
Proche d’E.Macron

et du gouvernement
Une position 

spécifique

Proche du 
Rassemblement 

nationale
Sans opinion

Proche d’E.Macron
et du gouvernement

Une position 
spécifique

Proche du 
Rassemblement 

nationale
Sans opinion

Ensemble 100 29 33 14 24 30 30 15 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 35 32 18 15 31 33 20 16

Gauche non socialiste 100 32 31 17 20 33 27 21 19

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 39 33 21 7 27 43 18 12

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 39 37 14 10 38 26 21 15

La République en Marche ! 100 40 34 15 11 36 23 24 17

MoDem (*) 100 36 48 8 8 47 34 11 8

TOTAL DROITE 100 40 34 13 13 42 36 9 13

Les Républicains 100 43 37 10 10 45 37 7 11

Rassemblement National 100 21 32 24 23 26 32 20 22

Sans préférence partisane 100 18 32 9 41 22 28 10 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 34 31 16 19 35 30 19 16

Benoît HAMON 100 29 28 22 21 28 37 14 21

Emmanuel MACRON 100 36 33 13 18 31 27 24 18

François FILLON 100 41 38 9 12 45 32 11 12

Marine LE PEN 100 19 33 23 25 28 29 18 25

Abstention, vote blanc ou nul 100 20 31 12 37 16 32 8 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND 
TOUR)

Emmanuel MACRON 100 33 31 15 21 33 27 18 22

Marine LE PEN 100 28 31 21 20 35 30 18 17

Abstention, vote blanc ou nul 100 24 37 10 29 24 36 9 31
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du Rassemblement National de 
Marine Le Pen, d’Emmanuel Macron et du gouvernement d’Edouard Philippe, ou une position spécifique ?



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du Rassemblement National de 
Marine Le Pen, d’Emmanuel Macron et du gouvernement d’Edouard Philippe, ou une position spécifique ?

6 mars 2019

Les Français et Les Républicains

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

L’immigration

En % Total
Proche d’E.Macron et du 

gouvernement
Une position spécifique

Proche du Rassemblement 
nationale

Sans opinion

Ensemble 100 14 23 41 22

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 15 25 46 14

Femme 100 13 21 36 30

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 25 22 30 23

25-34 ans 100 21 15 39 25

35-49 ans 100 8 21 40 31

50-64 ans 100 11 23 48 18

65 ans et plus 100 15 29 39 17

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 12 22 41 25

Artisan, commerçant (*) 100 16 22 44 18

CSP+ 100 11 18 50 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 14 20 55 11

Profession intermédiaire 100 10 17 47 26

CSP- 100 12 24 34 30

Employé 100 11 20 35 34

Ouvrier 100 14 28 32 26

Inactifs 100 17 25 40 18

Retraité 100 15 28 41 16

Autre Inactif 100 21 18 38 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 12 27 36 25

Communes urbaines de province 100 14 24 40 22

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 10 25 37 28

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 19 22 39 20

100.000 hab. et plus 100 14 23 43 20

Agglomération parisienne 100 17 14 49 20

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 16 15 50 19

Province 100 14 24 39 23

Nord-est 100 15 31 33 21

Nord-ouest 100 15 22 38 25

Sud-ouest 100 8 20 51 21

Sud-est 100 14 22 38 26
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

6 mars 2019

Les Français et Les Républicains

L’immigration

En % Total
Proche d’E.Macron et du 

gouvernement
Une position spécifique

Proche du Rassemblement 
nationale

Sans opinion

Ensemble 100 14 23 41 22

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 17 17 49 17

Gauche non socialiste 100 18 14 45 23

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 14 21 56 9

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 16 25 48 11

La République en Marche ! 100 15 26 50 9

MoDem (*) 100 23 25 42 10

TOTAL DROITE 100 16 26 47 11

Les Républicains 100 17 35 37 11

Rassemblement National 100 15 24 39 22

Sans préférence partisane 100 10 24 30 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 17 19 48 16

Benoît HAMON 100 6 18 59 17

Emmanuel MACRON 100 17 18 52 13

François FILLON 100 14 30 43 13

Marine LE PEN 100 17 26 36 21

Abstention, vote blanc ou nul 100 8 25 29 38

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 12 19 50 19

Marine LE PEN 100 22 22 39 17

Abstention, vote blanc ou nul 100 11 29 32 28
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du Rassemblement National de 
Marine Le Pen, d’Emmanuel Macron et du gouvernement d’Edouard Philippe, ou une position spécifique ?



14 place Marie-Jeanne Bassot

92300 Levallois / Fr

Tél. +33 (0)1 45 19 09 09

@elabe_fr

www.elabe.fr

Thomas VITIELLO – Che de groupe

thomas.vitiello@elabe.fr

CONTACT


